

# 全市排查“毒胶囊” 您若发现请举报

## 杭州一老太剥囊吞药灼伤食道,医生提醒缓释、肠溶性胶囊千万别剥开吃

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬

近日,胶囊含工业明胶事件再一次成为公众关注的焦点,问题曝光后,国家食品药品监督管理局已要求暂停13种铬超标胶囊的销售和使用。昨日记者走访我市几家药房,未发现曝光胶囊在售。我市食品药品监督管理局已于16日接到通知,在全市开展拉网式排查,确保铬超标胶囊下架停售。

市药监局相关人员表示,根据省药监局转发的《关于暂停销售使用媒体曝光的13种铬超标产品的通知》,该局从16日上午开始组织人员对全市药品批发企业和各药店进行拉网式排查,确保有关问题胶囊一律下架,暂停销售。

目前,排查工作还在进行中;排查工作完成后,相关部门会公布结果。

市药监局有关负责人表示,如果市民发现药店出售问题胶囊,可拨打市药监局电话0379-63936110进行举报。

17日上午,记者随机走访了老城区和西工区的开心人大药房、同济大药房、仲景大药房等,发现这些药店未销售有关批次的问题胶囊。各药店负责人均表示,他们并未采购媒体曝光的13种铬超标胶囊。

同济大药房的店员表示,媒体公布13种铬超标胶囊的名单后,他们便根据公布的信息核对库存,库中并无名单中所列批次问题胶囊。

(13种铬超标胶囊名单详见本报昨日B06版)

### 新闻延伸

□据《都市快报》《河南商报》

### 剥开胶囊吃药粉,可能损伤器官

因担心胶囊药的“外衣”有问题,杭州一位老太太将胶囊药“生吞活剥”了,结果食道被灼伤。

这样吃药对不对?杭州市中医院消化科主任王小奇说,绝大多数胶囊药是不能剥开吃的,像肠溶性胶囊和缓释胶囊。有些药的胶囊是为了把药物安全送到胃里,如果外面不包裹胶囊,可能还没到胃里,药就“消耗”掉很多了。

因此,去掉胶囊服用药物是不科学的,但一些保健品可以拆开胶囊单吃里面的药物,比如西洋参、人参、灵芝胶囊等。

### 不想吃胶囊,网友们智慧大爆发

以后你生病了还吃不吃胶囊药?河南商报官方微博进行了调查。调查显示,25%的人表示“坚决不吃胶囊药了”,45.8%的人表示“不好说,要视情况而定”,29.2%的人表示“还会吃,没办法,治病要紧”。

不想吃胶囊,网友们智慧大爆发。有人说,要包汤圆吃药粉——自备蜂蜜及面粉(糯米粉尤佳),和好,把药粉当馅,搓成小丸

吃。“馒头派”人士表示,可揪下一小块馒头,掏个小洞,把药粉放进去就水吞。还有网友说,可将药粉放进水果里吃,比方说把香蕉挖个洞,把药粉倒进去,然后吞掉。

### 鉴别“毒胶囊”,给你支三招

工业明胶做的胶囊和药用明胶做的胶囊,究竟有何区别?专业人士介绍了三种辨别方法。

第一,工业明胶做的胶囊质量比较差,比较脆,轻捏就碎。

第二,胶囊颜色越鲜艳越要小心。药用明胶是透明的,很干净;工业明胶杂质多,厂家会加些香精、染色剂、着色剂来“掩饰”杂质,所以颜色越鲜艳的胶囊越可疑。

第三,工业明胶做的胶囊很容易拧开,如果发现胶囊质量差,容易松开,“嫌疑”就比较大。



热线电话:66778866  
听民声 集民意 解民难

### 市民反映

#### 井盖缺损

市民程女士反映:建设路与武汉路交叉口西南角的人行道上,一个井盖缺失。

市民李先生反映:行署路与临涧路交叉口西20米路南,一个污水井盖缺失。

市民徐先生反映:启明南路某加气站门口,一个电力井盖破损。

市民张先生反映:解放路与凯旋路交叉口附近,一个井盖缺失。

#### 设施有瑕

市民岳女士反映:牡丹大道与学府街交叉口南50米路西,一公交站台内广告牌上的广告布脱落。

市民张先生反映:洛阳博物馆的停车场上,一联通公司通信电缆挂得太低,影响停车。

### 部门反馈

市城市监察管理局反馈:对市民反映的龙门大道与安乐中街交叉口附近一公交站牌处有个污水井堵塞的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的涧西区天津路与景华路交叉口附近一商务酒店西一窨井盖缺失的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的春都路西段商贩占道经营的问题,已通知责任单位老城区政府,要求其加强对该路段的管理,确保道路畅通。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的老城区阜安街有段电线落地的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

(记者 高亚恒 整理)

## 近期,洛阳火车站加开5趟临客

□记者 冯莹雅 通讯员 郭琦

昨日,记者从洛阳火车站获悉,为迎接五一假期可能出现的客流高峰,洛阳火车站决定加开5趟临客,它们的发车、到达时间如下。

4月20日、21日、22日、28日、29日、30日,5月1日,洛阳至郑州间加开L8030、L8029次临客。

L8030次(洛阳至郑州):

洛阳 11:39  
偃师 12:03  
巩义 12:25  
郑州 13:30

L8029次(郑州至洛阳):

郑州 14:24  
巩义 15:29  
偃师 15:52  
洛阳 16:22

4月28日至5月1日,郑州至灵宝间加开L8047、L8048次临客。

L8047次(郑州至灵宝):

郑州 5:14  
巩义 6:12  
洛阳 6:55  
三门峡 8:41  
灵宝 9:24

L8048次(灵宝至郑州):

灵宝 9:49  
三门峡西 10:16  
三门峡 10:45  
渑池 11:40

洛阳 12:52  
偃师 13:22  
巩义 13:43  
郑州 14:59

4月28日至5月1日,洛阳至郑州间加开L8020、L8019次临客。

L8020次(洛阳至郑州):

洛阳 8:30  
偃师 8:52  
巩义 9:13  
郑州 10:40

L8019次(郑州至洛阳):

郑州 11:31  
巩义 12:25  
偃师 12:46  
洛阳 13:19

4月28日至5月1日,洛阳至郑州L7968次延长至商丘,商丘至洛阳间加开L7969次,郑州至洛阳L7967次停运。

L7968次(洛阳至商丘):

洛阳 6:23  
洛阳东 6:30  
偃师 6:51  
巩义 7:11  
上街 7:42  
郑州 8:15  
开封 9:31

兰考 10:08  
民权 10:37  
宁陵 10:56  
商丘 11:32

L7969次(商丘至洛阳):

商丘 13:50  
宁陵 14:17  
民权 14:33  
兰考 14:57  
开封 15:30  
郑州 16:25  
巩义 17:37  
偃师 17:58  
洛阳 18:24

4月20日、21日、22日、28日、29日、30日,5月1日,邓州至洛阳4733次改在邓州—洛阳东—郑州—洛阳间运行,邓州至洛阳东间停靠站点及时刻按现行不变。

4732次:

洛阳东 15:40  
巩义 17:04  
郑州 18:06

4733次:

郑州 19:17  
偃师 20:29  
洛阳东 21:10

## 讣告

吾夫翟保经,原一拖工贸有限公司总经理,因病于2012年4月16日上午10时10分不幸病逝,享年75岁。定于2012年4月20日(星期五)上午8时在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式。  
妻:陈泉 携  
子:翟智会 媳:翟惠姣  
翟知权 刘惠利  
翟政权 张淑莉  
女:翟惠鸽 婿:李龙兴  
翟惠若 邱照连  
及孙辈 哀告